

Αφιέρωμα: Τα σχέδια για το 2020

ΕΥΦΡΑΣΙΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ ΣΕΠΥ

«Συνεχίζουμε να δίνουμε στον πιστοποιημένο σπόρο την αξία που του αρμόζει»



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

Το 2019 υπήρξε άλλη μια γόνιμη χρονιά για τον ΣΕΠΥ, με ανάληψη σημαντικών πρωτοβουλιών και δράσεων με θετικά αποτελέσματα για τα μέλη του -και όχι μόνο. Στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας για διάδοση της καλής πρακτικής του πιστοποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού, θεωρούμε εξαιρετικά σημαντική την διαφαινόμενη υποχρεωτική χρήση του πιστοποιημένου πολλαπλασιαστικού υλικού σύμφωνα με τα πρότυπα πιστοποίησης AGRO, την οποία υποστηρίξαμε δυναμικά μέσα από την συμμετοχή μας στην εν λόγω ομάδα εργασίας υπό την αιγίδα του ΕΛΓΟ-«Δήμητρα».

Τον ίδιο άξονα δράσεων εντάσσεται και η προσπάθεια για την επίτευξη του προγράμματος προώθησης χρήσης του πιστοποιημένου σπόρου σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ. Επιπλέον, η έστω και «συμβολική» μείωση του ανταποδοτικού τέλους από το ΥΠΑΑΤ, που επιτεύχθηκε μετά από μακροχρόνια προσπάθεια του ΣΕΠΥ, αν και σε καμία περίπτωση δεν μας ικανοποιεί, αποτελεί ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. Σίγουρα το 2019 θα θυμόμαστε και την οριστική ένταξη του κνουδάτου βαμβακόσπορου στην ομάδα σποράς που προορίζεται για πιστοποιημένο σπόρο στον συντελεστή ΦΠΑ 13%, σύμφωνα με σχετική γνωμοδότηση της Ανώτατης Επιτροπής Τελωνειακών Αμφισβητήσεων, η οποία προήλθε ύστερα από πρωτοβουλία του ΣΕΠΥ.



Τέλος, ο ΣΕΠΥ για μία ακόμη χρονιά κατάφερε να εξασφαλίσει για τα μέλη του ειδική άδεια χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων επένδυσης του βαμβακόσπορου σποράς, σε ένα ομολογουμένως δύσκολο «τοπίο» που διαμορφώνει η απόσυρση των διαθέσιμων δραστικών ουσιών για τον σκοπό αυτό σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Προτεραιότητά μας για το 2020 αποτελεί η αποτελεσματική διάχυση στην ελληνική κοινή γνώμη της εξαιρετικά ενδιαφέρουσας μελέτης του ΙΟΒΕ, που αποτελεί κοινή μας δράση με τους άλλους δύο συνδέσμους των εισροών (ΕΣΥΦ και ΣΠΕΛ), ως προς τη συμμετοχή του πολλαπλασιαστικού υλικού, των φυτοπροστατευτικών προϊόντων και των λιπασμάτων στο κόστος παραγωγής των αγροτικών προϊόντων.

Επιπλέον, θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε δυναμικά από την Ελληνική Πολιτεία τόσο την ουσιαστική μείωση του ανταποδοτικού τέλους, όσο και την πάταξη φαινομένων παράνομης εμπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού, μέσα από την ολοκλήρωση της κατάρτισης προδιαγραφών για τη δημιουργία συστήματος παρακολούθησης και ελέγχου της παραγωγής, πιστοποίησης και διακίνησης των σπόρων σποράς από το ΥΠΑΑΤ, σε συνεργασία με τον ΣΕΠΥ. Τέλος, πάγια και διαχρονική επιδίωξη του ΔΣ του ΣΕΠΥ είναι ο Σύνδεσμός μας και το 2020 να προσελκύσει ακόμα περισσότερα μέλη, που θα μας βοηθήσουν ενεργά να πετύχουμε ακόμα περισσότερα για τον κλάδο του πολλαπλασιαστικού υλικού, αλλά και την ελληνική γεωργία γενικότερα.

ΣΩΤΗΡΗΣ ΣΑΛΗΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΦΕ

«Μονόδρομος η εξωστρέφεια για τις δυναμικές επιχειρήσεις»

Η σημερινή πραγματικότητα της αγοράς, η ελεύθερη διακίνηση των προϊόντων και ο έντονος ανταγωνισμός, είναι αυτό που καθορίζει πλέον τη βιωσιμότητα των φυτωριακών επιχειρήσεων και όχι μόνο. Η προσπάθεια όλων των χωρών για αυτάρκεια προσδίδει άλλο σημείο βάσης στις μονάδες παραγωγής πολλαπλασιαστικού υλικού, έτσι ώστε να είναι όχι μόνο βιώσιμες, αλλά και ανταγωνιστικές.

Έχοντας κατά νου και τις αλλαγές που η ευρωπαϊκή νομοθεσία προβλέπει και ισχύουν ήδη από τις 14/12/2019 σχετικά με τη λειτουργία των επιχειρήσεων που παράγουν και εμπορεύονται πολλαπλασιαστικό υλικό, η ΕΦΕ έχει την ακράδαντη άποψη ότι και η χώρα μας πρέπει να αγκαλιάσει με όλη της τη δύναμη τους κανονισμούς της ΕΕ, χωρίς αδικαιολόγητες αναβολές, οι οποίες θα κρατήσουν πίσω τις μονάδες παραγωγής. Άλλωστε, η εξωστρέφεια είναι αναπόφευκτος δρόμος και μπορεί να αποδώσει καρπούς μόνο με δυναμικές επιχειρήσεις.

Επίσης, κανένας δεν πρέπει να ξεχνά ότι το φυτώριο είναι ο πρώτος επαγγελματίας που έχει τεράστια ευθύνη για την αναβάθμιση ή υποβάθμιση του πρωτογενούς τομέα.

Επισημαίνουμε για μία ακόμη φορά προς όλες τις κατευθύνσεις ότι η έλλειψη αξιόπιστου υλικού φύτευσης προς τους Έλληνες αγρότες δημιουργεί έλλειμμα, το οποίο η χώρα μας πληρώνει ακριβά. Είναι ανάγκη να αναβαθμιστεί η ποιότητα του παραγόμενου υλικού. Πόσο ασφαλείς αισθάνονται οι παραγωγοί με τα πιστοποιημένα φυτά που φυτεύουν; Ακολουθείται



«Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ όλων των χωρών για αυτάρκεια προσδίδει άλλο σημείο βάσης στις μονάδες παραγωγής πολλαπλασιαστικού υλικού, έτσι ώστε να είναι όχι μόνο βιώσιμες, αλλά και ανταγωνιστικές»

η προβλεπόμενη μέθοδος για την παραγωγή: Βασίζονται οι κανόνες λειτουργίας σε πρότυπα της ΕΕ: Θα μπορούσαμε να προχωρήσουμε σε δημιουργία νέων ποικιλιών έτσι ώστε να εξασφαλίσουμε την παρουσία μας στις αγορές:

Όλα αυτά, που για τις υπόλοιπες χώρες είναι το αυτονόητο, δείχνουν το έλλειμμα το οποίο, αν δεν σκύψουμε πάνω του, υπάρχει ορατός πλέον κίνδυνος να οδηγήσει σε απώλεια του δικαιώματος παραγωγής στο άμεσο μέλλον.

Η ΕΦΕ αγωνίζεται προς αυτή την κατεύθυνση, προσπαθώντας να αναδείξει τα προβλήματα, τόσο με συνεχή διαβήματα προς το ΥΠΑΑΤ, όσο και με τη συμμετοχή της σε ευρωπαϊκά προγράμματα στην Ελλάδα και την ΕΕ.

Το 2020 θα είναι καθοριστική χρονιά για την ομαλή λειτουργία των φυτωριακών επιχειρήσεων. Ευχόμαστε να γίνει αντιληπτή από όλους μας η νέα μορφή της αγοράς και να αντανακλαστούμε οργανωμένα σε σύγχρονη μορφή λειτουργίας πάνω στα πρότυπα που ορίζει η ευρωπαϊκή νομοθεσία και όχι σε αναίτιες ερμηνείες - εφαρμογές της.

Ε Ν Ω Σ Η



ΦΥΤΩΡΙΟΥΧΩΝ
ΕΛΛΑΔΑΣ